

силием, нашедшим свое полное завершение в этом "отечестве трудащихся", по ком тоскуют русские эмигрантские души!

Если русские эмигранты теперь стали защищать царство Сталина от мировых "акул" и стремятся туда, то мы, калмыки - эмигранты, обязаны стремиться к другому, к нашей древней Родине-Матери. Если сейчас у нас нет возможности слиться с нашими братьями на Волге, то у нас есть возможность слиться с другими нашими братьями

ми по крови, религии и духу — монголами, вошедшими в состав Маньчжурского государства.

Наша поговорка говорит: "кеция усн гууган темцедк". Это естественный закон. Мы, эмигранты - калмыки, именно туда и должны стремиться. Мы верим, что наше стремление о слиянии осуществляется в недалеком будущем усилиями обеих рон.

Г. И. Барашкин.

## Голос „последовательного коммуниста“

В центральном органе русских социал-демократов ("Соц. Вестник" ном. 13) украинский коммунист В. Виниченко поместил "Открытое письмо Сталину и членам Политбюро ВКП(б)".

Письмо это трезвычайно интересное, потому мы приводим здесь некоторые выдержки из него. Он подробно доказывает, что война — смерть СССР, социализму, ибо —

«без мобилизации всех духовных сил защиты — 75 шансов за проигрыш войны и 99 — за поражение социализма в СССР. А поражение социализма в СССР, это — поражение его во всем мире...»

А потому автор письма, во имя спасения мирового социализма, заклинает своих товарищей, Сталина и др. —

«не надо принимать войны, никакой войны, даже победоносной. Избегать ее всеми возможными способами, жертвуя для этого всем, чем только можно пожертвовать, кроме социализма».

Но если война будет навязана, то он заклинает своих товарищей "мобилизовать все духовные силы" во имя защиты социализма и особенно подчеркивает на привлечение одной силы.

«Сила эта — национальное чувство народов, бывших в порабощении у империалистической России.. Национальный момент — это могущественный (слишком могущественный!) фактор в современной политической жизни всего мира, и только при сознательном закрывании глаз на брызжащие фонтанами крови проявления его в Европе и по всей планете можно отрицать его громадное значение. Да взять хотя бы Германию. Нация в 70 милл. душ буквально впала в

психоз под влияние оскорбленистого национального чувства. Конечно, в основе этого психоза лежат социально-экономические причины. Но форма выявления их действий — национальное чувство. И сама эта форма начинает играть саботирующую роль».

Он указывает на смертельную опасность для судьбы СССР, какая заложена в горючести народных масс угнетенных наций. Например: —

«если вспыхнет война, какой пороховой гроб для советской власти будет представлять собой Украина! Я писал вам уже несколько раз и еще раз скажу: ваша национальная политика на Украине создает там такой тыл, какого могут пожелать вам только ваши враги».

Подчеркнув и указав на смертельную опасность потенциальной силы угнетенных народов для судьбы социализма, СССР, автор письма доказывает ошибочность национальной линии, взятой ими компартией,

«идущей на уступки русскому национализму, считая русский национализм сильнее в защите социализма, чем национализм наций, бывших в угнетении»,

Ибо —

«русский национализм не может развить по природе своей той бешено силы, которую в состоянии развить национализм угнетенных наций. Русский национализм не защищает своей национальной свободы, которой ничто не угрожает, он агрессивен и реакционен по своей природе, потому что он стремится к господству над другими нациями».

## От Президиума Хальмак Тангачин Тук

### I.

Согласно присланным заявлениям, в число членов Хальмак Тангачин Тук с 1 февраля с. г. по Польше принимаются: И. Шинхаев, В. Малунов, С. Карпов, Л. Даржинов, С. Камилев, И. Бембинов, Э. Бадашкин и П. Бултуков.

С 1-го июня по Чехословакии в число членов принимается Х. Амарханов.

Президиум ХТТ приветствует новых членов и призывает к работе.

### II.

Член ХТТ — Содман Даржинович Далантинов, в

месяце с. г., блестяще выдержав положенные испытания, окончил Пражский Техникум по строительному отделению и удостоен титула — Инженера строителя.

Президиум ХТТ, от имени всей организации, приветствует своего члена с успешным окончанием высшей школы и выражает надежду, что Содман Далан-

гинов, без посторонней материальной поддержки, личным трудом добывая хлеб, сумевший преодолеть трудный путь, станет одним из ценных деятелей национальной культуры.

Руководящий «ХТТ» Шамба Балинов.  
Главный Секретарь Санжа Балыков.

## ЖИЗНЬ НА РОДИНЕ

Пленум ЦК ВКП (б) издал постановление от 5-7 июня с. г. «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов».

В этом постановлении говорится об успехах весеннего сева и необходимости такого же успешного выполнения уборочной кампании. В нем разработан подробный план: как «обеспечить сохранность убранного урожая, охранить его от расхищения». О «реши-

скохозяйственными работами и не выполнивших своих первоочередных обязательств перед государством;

в) отсутствие должного перелома в состоянии животноводства края и, в частности, плохое состояние рабочего скота (лошадей, волов, верблюдов). (Газета «Ленинский Путь», № 6).



Казачий писатель М. Шолохов в среде калмыцких писателей. Слева направо: Председатель Союза калмыцких писателей Бадмин И., поэты: Эренджана К., Колян С. и М. Шолохов.



Представители Шорвинского нутуга на областной Олимпиаде.

тельной борьбе с разбазариванием и расхищением убранного хлеба, представляющего общественно - социалистическую собственность, ликвидации пережитков кулацко - рваческих настроений». Точно указаны даты — когда начать и кончить уборку отдельных видов сельско - хозяйственной культуры.

Разумеется, все калмыцкие советские и партийные органы наперебой «рапортуют», клянутся, что все будет выполнено в срок и полностью.

Но XI-й с'езд советов Калмыцкой АССР вынужден был констатировать печальный факт — неважно положение сельского хозяйства в области. Вот что мы читаем в постановлении этого с'езда:

«Важнейшими недостатками сельского хозяйства края являются:

- а) большая засоренность полей, крайне низкая урожайность»
- б) наличие большого количества прорывных отсталых районов и колхозов — до 40% колхозов края, опаздывающих со всеми сель-

— 10 мая с. г. в г. Элисте, в доме областного совета, открылся 1-й областной с'езд калмыцких писателей.

На с'езде выступали следующие докладчики:

**Бадмин Ишля** — Литература СССР,  
**Мацга И.** — Калмыцкая литература,  
**Эрденин Б. и Манджин В.** — О драматургии.  
**Шалвуря Н. и Павла Д.** — О поэзии.  
**Косин Х.** — О детской литературе.  
**Колян С.** — Калмыцкие песни, легенды, пословицы.

По сообщению калмыцких газет, в Калмыцком союзе писателей имеется до 70-ти человек, из коих десять человек состоят действительными членами Всесоюзного Союза писателей.

— С 17 мая по 21-е в Элисте проходила первая калмыцкая областная Олимпиада. С'ехались представители из всей области. Борьба, скачки, танцы, пение, игра на скрипке, балалайке и всевозможные виды